

• выборы

## Экзамен на политическую зрелость

Жители Прикамья впервые столкнутся с публичными дебатами

Со 2 апреля по 15 мая в Пермском крае пройдёт серия дебатов для кандидатов в депутаты Государственной думы от «Единой России». Эта процедура — обязательная для претендентов. Без участия в очных встречах с конкурентами и избирателями кандидаты не будут допущены к предварительному голосованию 22 мая.

В соответствии с регламентом каждый кандидат в депутаты Госдумы обязан принять участие как минимум в двух дебатах. Они могут проводиться совместно или раздельно для участников предварительного голосования, заявившихся по одномандатным округам и спискам.

### Знакомьтесь: кандидат!

Секретарь Генсовета «Единой России» Сергей Неверов в интервью телеканалу «Россия 24» пояснил, что процедура дебатов проводится для самих избирателей, чтобы любой гражданин мог познакомиться с кандидатом, его программой, идеями и предложениями.

«Кандидаты и партии не должны прятаться за спиной других. Должны уметь отстаивать свою точку зрения, пояснять её, аргументировать. Это честно по отношению к избирателю: граждане должны увидеть своего кандидата не после, а до выборов, видеть, кому они отдают свои голоса», — пояснил заместитель председателя Госдумы.

В соответствии с политикой «Единой России» неучастие в дебатах приведёт к снятию кандидата с регистрации предварительного голосования.

Для того чтобы услышать и увидеть кандидатов могло как можно большее количество людей, предполагается онлайн-трансляция на сайтах «Предварительное голосование» [www.pg.er.ru](http://www.pg.er.ru), [odnoklassniki.ru](http://odnoklassniki.ru).

Кстати, до начала дебатов в месте их проведения допускается свободная агитация кандидатов и их представителей, в том числе с использованием агитационно-пропагандистских материалов.

### Требуются корректность и профессионализм

Темы для дебатов предложены федеральным руководством партии. Будут обсуждаться вопросы социальной политики и борьбы с коррупцией, развития агропромышленного комплекса, промышленности, предпринимательского сектора. Региональное отделение партии предлагает участникам местных дебатов высказаться ещё на две темы: «Стратегия развития Пермского края» и «Импортозамещение: поддержка отечественных производителей».

Темы острые, наверняка у кандидатов разные точки зрения на многие из этих вопросов. Встречи обещают быть «жаркими», на одной площадке могут встретиться до шести кандидатов. К тому же формат предполагает не только выступления по теме, объявленной заранее, но и вопросы от команд кандидатов, на которые будет отвечать каждый из претендентов.

Высшее руководство партии рекомендует участникам дебатов воздержаться от эпатажных заявлений и критических стрел в адрес оппонентов. Дебаты — это диалог между избирателем и кандидатом, поэтому вопросы, адресованные конкретному участнику, должны быть сформулированы корректно, не содержать ложной информации и оскорблений.

«Перед региональным отделением партии, которое и выступает в роли организатора дебатов в Прикамье, стоит сложная задача, — считает заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» Пермского края Вячеслав Григорьев. — Дебаты — это не встречи с избирателями, это уже профессиональный формат. К ним нужно готовиться самим кандидатам, их сторонникам и, конечно, нам, организаторам».

### Шаг вперёд

Актуальная инициатива «Единой России» — публичные дебаты — это новая веха в истории политической борьбы в стране. Эксперты сходятся во мнении, что такие шаги обязательно принесут дивиденды всему российскому обществу.

Без сомнения, они повысят уровень сознательности избирателей, которые теперь могут делать объективный выбор, основываясь на собственном мнении и впечатлениях от знакомства с кандидатами. И, безусловно, возрастёт ответственность кандидатов в депутаты перед жителями своего округа. Встречаясь с людьми лично, отвечая на волнующие их вопросы, выслушивая замечания и наказы, участник дебатов сдаёт своеобразный экзамен на зрелость. При этом он получит честную оценку, которую выставят ему избиратели на предварительных выборах 22 мая.

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае

## Выбрали не ту «Стратегию»

• ситуация



Приёмная краевой прокуратуры работала в авральном режиме из-за наплыва вкладчиков «Стратегии»

**Неоднозначная ситуация с НПФ «Стратегия», неожиданно закрывшимся 17 марта, вызвала широкий общественный резонанс. По данным Центрального банка РФ, в этом негосударственном фонде пенсионные накопления хранили более 60 тыс. пенсионеров по программам добровольного пенсионного страхования и более 77 тыс. человек — по государственным.**

### Как это было

21 марта клиенты «Стратегии» начали штурмовать центральный офис на ул. Осинской, 7 в тщетных попытках получить хоть какую-то информацию о том, что же случилось с фондом. Но двери этого офиса, как и других в Перми и Пермском крае, были закрыты. 24 марта вкладчики узнали, что «Стратегия» начинает приём граждан, и на следующий день с раннего утра здесь выстроились в очередь. Но ближе к полудню стало понятно, что фонд всё же работает не будет.

Тогда вкладчики отправились в краевую прокуратуру, где с 21 марта приёмная по работе с обращениями граждан работала в авральном режиме. Сотрудники прокуратуры только успевали выносить бумаги и ручки, чтобы все желающие успели написать заявления о переводе своих накоплений в Пенсионный фонд России (ПФР). Чуть позже в этот же день самые активные вкладчики «Стратегии» открыли пункты по раздаче бланков у всех пермских офисов фонда.

О том, что в офисе «Стратегии» начнёт работать временная приёмная, стало известно вечером 25 марта, когда уполномоченному по правам человека в Пермском крае Татьяне Марголиной удалось дозвониться до временного руководства фонда. На сайте «Стратегии» появилась официальная информация о том, что людей будут принимать по будням ежедневно с 14:00 до 19:00.

### Нюансы управления

Официальные комментарии от Центробанка РФ о ситуации со «Стратегией» появились 29 марта. На встречу с журналистами в Пермь прибыло руководство банка. Ожидалось, что на пресс-конференции будут присутствовать представители временного руководства НПФ «Стратегия» (в списке спикеров значился и руководитель временной администрации

стации фонда Руслан Гатиатуллин), но никто не пришёл. Неизвестно, так как первичный анализ финансовой документации «Стратегии» показал, что активов компании не хватит для выполнения обязательств перед клиентами. Этот объём сегодня оценивается в сумму 4,2 млрд руб.

Вместе с тем в Пенсионном фонде России сообщили, что средства обязательного пенсионного страхования клиентов «Стратегии», включающие в себя взносы работодателя, добровольные страховые взносы, средства софинансирования, средства (часть средств) материнского (семейного) капитала, будут возвращены в ПФР в размере номинала в установленные законом сроки — в течение трёх месяцев. Кроме того, если вырученные средства от реализации Агентством по страхованию вкладов активов НПФ превысят размер гарантированного номинала, то средства в размере превышения также поступят в ПФР для восстановления застрахованного лицом потерянного инвестиционного дохода. В эти же сроки будет возвращён в ПФР остаток назначенных и невыплаченных сумм единовременной, срочной выплаты и накопительной пенсии.

«29 марта у нас была встреча с руководством региона, — рассказал Владимир Чистюхин. — Они понимают свою долю ответственности, мы со своей стороны продолжаем прилагать все усилия для того, чтобы наилучшим образом осуществить все мероприятия, необходимые для защиты прав граждан. В настоящее время работает временная администрация, назначенная ЦБ РФ. 20 апреля суд рассмотрит вопрос о ликвидации фонда и назначит ликвидатора в лице Агентства по страхованию вкладов, которое будет взаимодействовать с правоохранительными органами и решать вопрос о возможности восстановления активов и имущества, которое было утрачено фондом».

### А всем ли хватит?

По словам представителей Центробанка, в любом случае регулятор намерен вернуть все взносы работодателей без инвестиционного дохода, то есть без процентов. В каком объёме будут возвращены добровольные страховые взносы,

ный фонд РФ, необходимо обратиться во временную администрацию фонда и заполнить специальный бланк в адрес Агентства по страхованию вкладов для перевода средств в ПФР. Агентство, в свою очередь, обязуется в течение трёх месяцев перевести средства на счета Пенсионного фонда России. Всем вкладчикам о сумме переведённых средств можно будет узнать в ПФР после 17 июня 2016 года, для этого надо будет запросить выписку в ПФР.

По словам Владимира Чистюхина, чтобы не создавать ажиотаж с заполнением бланков в единственном работающем офисе «Стратегии», уже в ближайшее время жители Перми и Пермского края смогут получить их во всех многофункциональных центрах.

Также для всех пострадавших вкладчиков откроется горячая телефонная линия, на которой будут рассказывать, как получить и заполнить бланки.

По данным Центрального банка России, за первые дни работы временного офиса в Перми было принято 3000 заполненных заявлений на перевод накоплений в ПФР. Сколько таких заявлений поступит всего, неизвестно. В отделении ПФР по Пермскому краю сообщают, что ежедневно к ним поступает до 300 обращений.

«Система учёта сегодня не даёт точного количества людей, а всех делит на две группы. Известно, что программами добровольного пенсионного накопления воспользовались более 60 тыс. человек, обязательного — более 77 тыс. вкладчиков. Некоторые имели накопления и в той, и в другой программе», — говорит Владимир Чистюхин.

Но главный вопрос даже не в этом, а в том, что в «Стратегии» хранили вклады нынешние пенсионеры, которые ежемесячно получали свои выплаты. Смогут ли они получать пенсию в переходный период, пока деньги изымаются из «Стратегии» и переводятся в ПФР, в Банке России прокомментировать не смогли, пояснив, что таких вкладчиков в фонде было мало.

«Пятница» будет следить за развитием ситуации.